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23 ноября 2023 г.

„Koloniální zločiny Francie“: Ázerbájdžán jmenoval
mnoho z nich

putin-today.ru/archives/193943

© RIA Novosti, Sergey Guneev

V Baku se konala konference „Dekolonizace: Posílení postavení žen“
pod záštitou Hnutí nezúčastněných. Ázerbájdžánský prezident Ilham
Alijev ve svém projevu k účastníkům konference označil posílení role
žen v procesu dekolonizace za „volání doby“. Podle něj jsou ženy v 21.
století v koloniích stále předmětem otroctví a vykořisťování. Velká část
viny je zde na Francii, poznamenal prezident. O tom, za jaké koloniální
zločiny je zodpovědná Pátá republika a jaká je moderní neokoloniální
politika Paříže, si přečtěte v materiálu NEWS.ru.

Co řekl Ilham Alijev o porušování práv žen v koloniích

Konference „Rozvoj práv a posílení postavení žen“, která se konala v
pondělí 20. listopadu v Baku, měla další den logické pokračování –
fórum „Dekolonizace: Posílení postavení žen“. Obě fóra spojoval
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problém ochrany práv žen v procesu dekolonizace – v rámci Hnutí
nezúčastněných. To bylo zdůrazněno v projevu ázerbájdžánského
prezidenta Ilhama Alijeva k účastníkům fóra.

Ázerbajdžán. Baku. Účastníci konference Hnutí nezúčastněných zemí
„Prosazování práv a posílení postavení žen“.

„Ázerbájdžán je extrémně znepokojen pokračujícím kolonialismem,
zejména hrubým porušováním práv žen a dětí v koloniích. Francie,
která v současné době spravuje 13 zámořských území jako své kolonie
a také zasahuje do vnitřních záležitostí svých bývalých kolonií
nacházejících se na různých kontinentech světa, pokračuje v politice
neokolonialismu, navzdory mnohaletým požadavkům mezinárodních
organizací a národů bojujících za nezávislost,“ uvádí se v prohlášení .
projev Ilhama Alijeva.

Francie nese velkou část viny za zločiny otroctví

Jak poznamenal prezident Alijev, je to Francie, kdo nese vinu za
většinu krvavých zločinů v koloniální historii lidstva.
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„Francie, která okupovala desítky zemí v Africe, jihovýchodní Asii,
Tichomoří, Atlantském a Indickém oceánu, Latinské Americe,
drancovala jejich bohatství a zotročovala své lidi na mnoho let,
spáchala na těchto územích četné válečné zločiny a zločiny proti
lidskosti, Francouzi ozbrojené síly spáchaly genocidu na stovkách tisíc
civilistů kvůli jejich etnické příslušnosti a náboženství. Obchod s otroky,
do kterého se Francie aktivně zapojila, je jednou z nejhanebnějších
stránek lidstva,“ stojí v prezidentově projevu.

Plakát s nápisem „Youth United for a Prosperous Niger. Francouzské
[vojenské] základny musí být uzavřeny."

Ilham Alijevovou ve svém projevu na fóru podpořila první
viceprezidentka Mezinárodního reparačního hnutí Guadeloupe
Victorina Sinn.
„Historie prokázala, že naše národy byly ze strany Francie vždy
diskriminovány. Říkali nám bratři a pak nás brutálně zabili. Francouzi
vykořisťovali mnoho národů. Trpěli jsme nejen otroctvím, ale i
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deportací. Ztratili nezávislost, národní identitu, víru. Všechno nám bylo
ukradeno,“ řekl zástupce Guadeloupe.

Sinne vyjádřil naději, že se Francie zodpoví za všechny zločiny
spáchané na jiných národech.

Paříž testovala jaderné zbraně na Polynésany

Zástupkyně Francouzské Polynésie, zástupkyně generálního tajemníka
strany Tavini, Ella Tokorigi, řekla, že Francie přinesla jejímu lidu těžké
nevyléčitelné nemoci. Více než 30 let Paříž, aniž by přemýšlela o
osudu místního obyvatelstva, prováděla na těchto ostrovech jaderné
testy.

„Tyto francouzské studie vedly k prudkému nárůstu případů rakoviny.
Francouzské úřady se však nadále vyhýbají odpovědnosti za své činy.
Měli by se stydět,“ řekla.

Podle Tokoriga to není celý rozsah důsledků francouzského
kolonialismu pro polynéské obyvatelstvo. Země stále čelí
hospodářskému úpadku a nízké úrovni vzdělání.

„Dívky jsou zbaveny možnosti se vůbec vzdělávat. Jsou nuceni k
prostituci, aby uživili sebe a své rodiny,“ řekl polynéský politik.

Francie přinesla zdravotní problémy místnímu obyvatelstvu do svých
kolonií na ostrovech v Atlantském oceánu. Ostrov Martinik je dodnes
regionem a zámořským departementem Francie. Na fórum v Baku
přijel zástupce ostrova a člen francouzského Národního shromáždění
Marcellin Nadeau. Řekl, že Paříž nešetří „svá“ zámořská území.
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Ázerbajdžán. Baku. Účastníci konference Hnutí nezúčastněných zemí
„Prosazování práv a posílení postavení žen“

"Otrávili naše lidi chlordekonem." Nevíme, jaké důsledky to pro ně
může mít, zvláště pro ženy a děti. Jaký zájem mají naše země o
Francii? Zanedbávají problémy našich zemí,“ řekl poslanec.

Stojí za to objasnit: Chlordecon je chemická látka používaná v
zemědělství jako pesticid. Francie rozvíjí ostrov jako zemědělský. V
důsledku toho je celá ekonomika Martiniku založena na zemědělství.
Pro vysoké výnosy se aktivně používají chemická hnojiva.

Důsledky francouzské okupace přetrvávají v Africe

Francie pokračovala ve své nespravedlivé koloniální politice nejen ve
vztahu ke Guadeloupu a Polynésii, poznamenal ve svém projevu na
fóru Alexey Chikhaev, přední výzkumný pracovník na St. Petersburg
State University. Paříž podle něj stále brzdí ekonomický rozvoj mnoha
zemí afrického kontinentu. Dnes má Francie v Africe stále šest kolonií,
zatímco před několika desetiletími jich bylo 14.
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„Francie se chová velmi sobecky. Úřady této země dělají jen to, co
vyhovuje jejich obchodním zájmům. Dnes Francie prosazuje novou,
neokoloniální politiku ,“ řekl Čikhaev.

Proč vliv Paříže v Africe rychle klesá

„Paralelně s trendy neokolonialismu jsme také svědky rozšířeného
rasismu, xenofobie a islamofobie ve Francii. V boji proti takovým
alarmujícím a nebezpečným trendům by francouzské úřady měly
věnovat pozornost vážným problémům v zemi. Nedávné vyhnání
francouzských vojáků z Mali, Nigeru a Burkiny Faso znovu ukázalo, že
její nelítostná politika neokolonialismu v Africe je odsouzena k
neúspěchu,“ píše se v Alijevově projevu.

Lidé demonstrují v hlavním městě Nigeru Niamey.

Prezident Ázerbájdžánu vyjádřil překvapení, že Francie místo omluvy
za minulá zvěrstva „mluvila o fiktivních etnických čistkách v jiných
zemích“.
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Paris vymyslela protiázerbájdžánskou hru na jižním Kavkaze

Ázerbájdžán předsedá Hnutí nezúčastněných, takže mluví jménem
členů této největší mezinárodní organizace, poznamenal Dmitrij
Solonnikov, ředitel Ruského institutu pro současný rozvoj státu, v
rozhovoru pro NEWS.ru.

„Hnutí nezúčastněných se z velké části skládá ze zemí bývalého
koloniálního systému, včetně bývalých kolonií Francie. Historie těchto
zemí je postavena na boji proti kolonialismu, a tak je logické, že se v
Baku otevírá otázka ochrany bývalých a současných kolonií. Protože
jde o velmi důležité téma, je důležitá i role jeho moderátora, země,
která ho nastoluje, v tomto případě Ázerbájdžánu,“ řekl politolog.

Kolonialismus se podle Solonnikova projevuje i v řízení elit v jiných
zemích, což lze nyní pozorovat ve vztazích mezi Francií a Arménií.

„ Pokud mocenská elita věří, že zájmy elit metropole jsou pro ně
prvořadé, pak jde v tomto případě o koloniální agendu. Vedení Arménie
sleduje přesně tuto politiku,“ vysvětlil Solonnikov.

Rusko je v této otázce solidární s Ázerbájdžánem. Její postoj vyjádřila
zástupkyně ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharova.

Proč se Ázerbájdžán postavil na obranu zájmů kolonií

Baku chrání nejen politické zájmy bývalých a současných
francouzských kolonií, říkají účastnice ženského fóra. Ázerbájdžán je
zemí, kde většinu obyvatel tvoří muslimové, ale hosté fóra vidí, jak
pevně jsou chráněna práva a zájmy místních žen. V rozhovoru pro
NEWS.ru to uvedla předsedkyně ázerbájdžánsko-tureckého sdružení
podnikatelů Fatima Aslan.

„Ázerbájdžánské ženy tradičně zaujímaly vysoké společenské
postavení. Nyní je první místopředsedkyní státu Mehriban Alijevová,
která se hodně věnuje otázkám situace žen v zemi. Je to velmi
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připravená státník. Na fórum v Baku přijeli hosté ze zemí, kde jsou
ženy stále diskriminovány. V některých koloniálních a postkoloniálních
zemích mají dokonce zakázáno se angažovat v politice. Důležitý je pro
ně příklad Ázerbájdžánu. Účastníci fóra se proto na příkladu jejího
významného postavení ve společnosti dozvědí mnoho důležitého o roli
ženy ve společnosti,“ uvedla účastnice fóra v Baku.

Oleg Kusov 
 https://news.ru

 
 

https://news.ru/world/kolonialnye-prestupleniya-francii-azerbajdzhan-nazval-mnogie-iz-nih/

